

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年12月12日 星期一
辛卯年 十一月十八
第327期 总第7099期
今日12版

新闻热线:(028)87369123
传真:(028)87346406
电子邮箱:cjb490@sina.com
责编:王萍 版式:黄健 校对:梅健秋

绿大地“过五关”欺诈上市谁买单?

在以审核严格而著称的A股市场上,一家企业若想上市须经过地方政府、中介机构、地方证监局、证监会发行部、发审委五道关口。究竟是什么样的漏洞让造假者有了可乘之机?这其中折射出资本市场怎样的深层次问题?谁又该为这种恶劣的欺诈行为买单?

[详见A2版《主题策划》]



财经评论 | Caijing Pinglun

房地产真的已进入“冬天”

□ 马光远

截至目前,京津沪渝四大产权交易所在挂牌的房地产类产权交易项目有100宗,达到历史新高,其中挂牌价格超过5000万元的项目共有40个,12个项目超过1亿元,总共转让金额超过100亿元。

这和前两年“人人都爱房地产”形成了鲜明对照。就环比的趋势而言,在历经近两年的调控之后,中国房价的下降趋势基本已经确立,房地产真的已进入冬天。

在销量雪崩,价格下降通道已经不可逆转的情况下,很多从事房地产的企业由于“存货”增加,不仅挤占了相当大的资金,需支付巨额资金成本,在房地产投资融资受到限制的情况下,未来的房地产开发能力也被大大抑制。很多上市公司的房地产项目成了报表不佳的主要因素。

房地产开始不好赚钱了,可以说中国房地产自市场化以来,第一次面临这样的情形。房地产进入下半场,这是一个新颖的提法,这个提法最核心的就是房地产不再是暴利行业。如果本次房地产调控真正能够走向理性发展的“下半场”,这不仅是中国房地产的福音,而且是中国经济转型的契机。房地产业告别暴利,资源将向制造业和高科技分散,中国经济集聚的大量地产泡沫可实现真正的软着陆。如此,在房价的暴涨结束之后,不仅中国经济会回归实业,而且,高速的城市化也将确保未来的房地产仍然保持最少20年的黄金发展期。

(作者系经济学博士、经济评论员)

□ 稿件采写 林喆

政策调控紧逼、楼市调整深化,房地产这一曾经的“香饽饽”已然成为“烫手山芋”。抛售房地产股权、变卖房地产项目又成为“新潮流”。据记者不完全统计,今年以来,宏达股份、恒顺醋业、金发科技、西部矿业、水井坊等16家主业非地产的“涉房”上市公司撤离楼市。

这些公司所从事的主业包括有色冶炼、矿产开采、海鲜养殖、食醋生产、热力发电、化工原料加工、白酒酿造等。其中,有些公司是部分退出,有些则是全面撤离;有的公司采取项目整体转让的方式,而有的则是通过股权转让来逐渐剥离房地产业务。

业内人士指出,利润空间收窄、资金压力陡增、行业门槛抬高是很多公司被迫“退房”

的关键因素。

业绩“拖后腿”

房地产是资金密集型行业,一旦销售遇阻,“涉房”企业可能很快就会陷入资金链危机,而高企的债务则将侵蚀企业辛苦赚来的利润。这对于利润率较低的制造业企业而言更为明显,恒顺醋业便是典型一例。

恒顺醋业在今年三季报就表示,由于国家对房地产行业的宏观调控,商品房市场成交低迷,公司房地产销售下降,导致效益同比大幅下降。恒顺醋业有关负责人称,公司已经不再新增土地和项目储备。

一位长期跟踪恒顺醋业的行业分析师透露,恒顺醋业计划从2010年起用3年左右的时间开发完现有的土地,随后全面退

出房地产业务。按照相关数据,恒顺醋业2010年50%的营业收入来自调味品,32%来自房地产业务。今年第三季度,恒顺醋业实现营业收入约27亿元,同比增长41.96%,但净利润为-1188万元。

广发证券报告指出,三季度恒顺醋业业绩下滑,主要原因是房地产销售不景气,且四季度房地产收入存在不确定性。今年全年公司房地产业务同比将下滑15亿元左右。

(下转A2版)

□ 本报记者 何沙洲
特约记者 吴玲 文迪佳

力促鸿鹤进一步深化企业管理,挖掘内部管理潜力,全面推进和落实世界级制造(WCM)实施,提升管理效益

昊华鸿鹤全面推行5S及TPM管理体系

□ 本报记者 何沙洲

特约记者 吴玲 文迪佳

正在全力打造百亿氟氯化工产业基地的昊华鸿鹤公司,加大了引入卓越运营理念和全球化工最佳实践的步伐。昊华鸿鹤公司10月底召开的5S及TPM启动大会,即标志着现代企业先进的管理模式5S及TPM,将在该公司全面推行。

记者了解到,按照自贡市“十二五”发展规划和中国化工集团的发展战略,昊华鸿鹤整体搬迁到自贡市沿滩工业集中区,建设中国化工昊华自贡产业基地。基地将于明年6月起兴建,总投资100亿元以上,



占地3000亩,先建后迁,5年内完成。基地规划有环保型制冷剂、特种工程塑料、低碳全卤制碱等16个项目,建成后将实现产业结构调整为精细化工占70%、基础化工占

30%,成为环境友好型产业基地,可望于“十二五”期末实现资产、营业收入超100亿元,利润超10亿元,成为中国化工的璀璨之星。

“我们企业的愿景目标是百年鸿鹤,就是通过发展,让鸿鹤成为百亿元企业。百亿元靠什么支撑?首先靠技术支撑,有了这个成功的关键,靠的是我们管理。”昊华鸿鹤公司董事长、总经理谢学端告诉记者,百年事业更要做好当下,昊华鸿鹤将以最快、最稳、最有效的工作态度,引入先进管理理念,全面提升昊华鸿鹤生产经营日常基础管理水平,为全面实现新一轮的跨越式发展奠定坚实基础。

(下转A2版)

□ 伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司

甘肃安多清真绿色食品有限公司

安多牦牛 世界一流

电话:0941-7111396 网址:www.anduozi.com

伍田牦牛肉
完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO.,LTD

甘肃安多清真绿色食品有限公司
安多牦牛 世界一流

电话:0941-7111396 网址:www.anduozi.com

拥有完全自主知识产权

升志®
口服液

抗疲劳·延缓衰老
富含12种功能因子
全面提升健康状态

西安利君制药有限公司
联系:OTC营销中心
电话:400-639-2369 029-84682602

药物去屑,就是康王

康王® DIHON

河套王酒
天/地/神/海/湖/雅/浓/香

网址:www.hetaogroup.com 咨询热线:0478-8627801

本期导读 | 大财经
REVIEW FINANCE

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

吉视传媒历史注资存瑕疵遭质疑

A4

入世十年 农业挑战巨大

理 通商道 | COMMERCIAL

B1

联想叫板苹果
杨元庆祭出本土优势和“云产品”

B2

“80后”企业家
捐资千万成立创业基金

财 智人生 | LIFE

B3

惠普董事会
三个战略失误换CEO“挨骂”

B4

“中国魔水”缘何“写不好”中国两字

富 在市场 | MARKET

C1

张弓酒全力叫响“东西南北中”

C4

严重违规失信者禁入药品行业

发改委:股权投资企业不得承诺固定回报

发改委近日发布《关于促进股权投资企业规范发展的通知》,从股权投资企业设立与资本募集及投资领域、风险控制、管理机构、信息披露、备案管理和行业自律五个方面对全国性股权投资企业提出规范要求。这是我国首个全国性股权投资企业管理规则。

《通知》要求,以有限责任公司、股份有限公司形式设立的股权投资企业,可以通过组建内部管理团队实行自我管理,也可采取委托管理方式将资产委托其他股权投资企业或股权投资管理企业管理。

股权投资企业的资本只能以私募方式向特定的具有风险识别能力和风险承受能力的合格投资者募集,资本募集人须向投资者充分揭示投资风险,不得承诺固定回报。投资者为集合资金信托、合伙企业等非法人机构的,应打通核查最终的自然人和法人机构是否为合格投资者,并打通计算投资者总数。但是,对符合有关条件的股权投资母基金,可视为单个投资者。股权投资企业的投资领域限于非公开交易的企业股权,闲置资金只能存放银行或用于购买国债等固定收益类投资产品。

在风险控制方面,《通知》要求,股权投资企业应当合理分散投资,资金不得用于被投资企业以外的企业提供担保;投资关联企业的,投资决策应当实行关联方回避制度。(王颖颖)